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 تسویات المصروفات والإیرادات. –المحاضرة الخامسة 
v ة).المستحقة والمقدم(رادات یلمصروفات والإا یةتسو 
v  العام للبنود الأخرى.تسویات آخر 

 والمقدمة) (المستحقةأولاً تسویة المصروفات والإیرادات 
مة كل بند ل قیخالد قائمةن تعكس أفیجب  .ة الفترة المحاسبیة كاملة ودقیقةینھا فيعدادھا إتم  التيالمالیة  القوائمن تكون أ جبی

جب یذلك ك .راداتیمن بنود المصروفات المرتبطة بتحقیق ھذه الإضا قیمة كل بند أیل الفترة وخلاتحققت  التيرادات یمن بنود الإ
وعلى  .عدادھاإخ یتار فيوالخصوم وحقوق الملكیة  لصوقیمة البنود المختلفة للأ) المیزانیةالمالي (المركز  قائمةن تعكس أ

جب یكان التي  الأخرى العملیات قد تظھر بعضنھ أ إلا دفتر الیومیة في أولب ولأة تم یقتصادن تسجیل العملیات الاأالرغم من 
كثر من فترة ولیس فترة السنة الواحدة أناك بعض العملیات تم تسجیلھا بالفعل لكنھا ترتبط بھ وأثباتھا بعد إتسجیلھا ولكن لم تم 

سویات ت"  مسمى جراءطلق على ھذا الإیو الفترة،ة ینھا فيرصدة بعض الحسابات أل یتطلب ضرورة تعدیذلك قد ائم. ووالقلعداد 
 "نھایة الفترة 

 الحاجة لإجراء التسویات: •
 .سبق تسجیلھایة تخص الفترة ولم یحداث اقتصادأتسجیل  )أ

لثبات  یةراء تسوإجب المنشأةن تقوم أجب یشھور لذلك  ١٠للعاملین عن  رأجوبسداد مصروف  المنشأةقامت  - فمثلاً 
ب اثباتھ جور الواجن مصروف الأوذلك لأالمنشأة) ن والتزام على ید( ن الباقیینیالشھر	ب علیھا عنجالمصروف الوا
 شھور). ١٠شھراً) ولیس ( ١٢( خص كل الفترةیبالدفاتر ھو ما 

أكثر ، ویتسبب ذلك في تسجیل قیمة بعض البنود بكثرأو أفترتین محاسبیتین  فية یقتصادل بین العملیات الاخحدث تدایقد  )ب
 العملیة في فترة وتنتھي في فترة آخرى " " كأن تبدأمما یخص السنة الواحدة 

فمثلاً سددت المنشأة قیمة مصروف إیجار مقدم عن ثلاث سنوات ولذلك یجب أن تقوم المنشأة بإجراء تسویة لتعدیل قیمة 
 الإیجار لیعبر عما یخص السنة الواحدة.

 مفھوم التسویات: •
رادات یبنود الإ ، حتى تعكسالمحاسبیة ة الفترةینھا فيرادات والمصروفات یتتم على حسابات الإ التيت لایالتعد تلك ھي

 " لأساس الاستحقاق" و نقصان وذلك تطبیقاأادة یتخص الفترة المحاسبیة فقط دون ز التيوالمصروفات كافة المبالغ 
 اعتبارات أساسیة لإجراء التسویات: •
تخص  التيرادات والمصروفات یبین الإ "المقابلة السلیمة" راء مفھومإجزمة بغرض ت اللالایراء التعدإجضرورة  -1

 .و الخسارةأالربح  يصافإلى  لالفترة ذاتھا بھدف الوصو
تخص الفترة سواء  التيرادات یقصد بھ: تسجیل الإیات ویراء التسوإجعند  "الاستحقاق أساس" على الاعتمادلزم ی -2

 .تم سدادھایلم  أوتخص ذات الفترة سواء سددت  التيلم تم تحصیلھا بعد وتسجیل المصروفات  أوحصلت 
 والدائنیة.ونیة یصورة قیود معینة وفقا لقاعدة المد فيتم تسجیلھا یات المحاسبیة یثبات التسولإ -3
 وأیضاكثر من بنود المیزانیة، أو أعلى بند  یؤثر أنجب یة یكل قید تسوھي: ات یراء التسوإج فيھناك قاعدة عامة  -4

 .لخالد قائمةبنود 	كثر منأو أعلى بند 
 والسؤال الآن / ما الفرق بین قیود یومیة وقیود التسویات؟

 والدائنیة.ونیة یات على تطبیق قاعدة المدیعتمد كل من قیود الیومیة وقیود التسویحیث ھناك تشابھ بینھما  •
ما قیود الیومیة تجرى أ -ل قفاراء الإإجة الفترة وقبل ینھا فيات تجرى ین قیود التسوأ فيبینھما  الاختلافظھر ی •

 .وما بیومیثبات العملیات لإ
 احتمالات تتطلب إجراء التسویات

 تخص الفترة ولم یتم تسجیلھا بالدفاتروعملیات حدثت 
 یطلق علیھا (المستحقات) وھي قد تكون:

 مصروف مستحق. )أ
 إیراد مستحق. )ب

عملیات حدثت وتم تسجیلھا فعلا ویلزم تعدیلھا لتعبر 
فقط یطلق علیھا (المقدمات)وھي قد عما یخص الفترة 

 تكون:
 مصروف مقدم. )أ

 إیراد مقدم )ب
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 معالجة تسویات بنود المصروفات والإیرادات (المقدمة والمستحقة) •
یتمثل في المبالغ التي صرفتھا المنشأة وسجلتھا بالدفاتر وتخص بأكثر من فترة محاسبیة مثل لمصروف المقدم: ا -1

 ...... -الإعلان المقدم  –(الإیجار المقدم 
 یتضح مما تقدم:

o .ھذه من النفقات مسجلة بالدفاتر عند نشأتھا 
o .ھذه النفقات تخص أكثر من فترة محاسبیة 
o .یظھر رصید حساب المصروف المقدم ضمن عناصر الأصول المتداولة بقائمة المركز المالي 

التي تخص الفترة فقط بفرض أن المبالغ المسجلة عند بالمصروفات  ٣٠/١٠یتم إعداد قید التسویة في نھایة الفترة 
 نشأتھا كمصروف مقدم.

 إذن قید التسویة:

 من حـ/ مصروف ....... (حسب نوعھ)
 إلى حـ/ مصروف ........ المقدم (حسب نوعھ)

 ملاحظة:
 مدة الاستفادة من المصروف X إجمالي المدة بالكامل ÷المصروف الذي یخص الفترة = إجمالي المصروف المقدم بالكامل

 (خلال فترة محل المحاسبة)    
 

 تمارین متنوعة
 )١تمرین (

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 )٢تمرین (
 
 
 
 
 
 
 
 

 تمرین واجب
  

 قید التسویة:

 من حـ/ مصروف الإیجار ٤٠٠٠
 مقدمالإلى حـ/ مصروف الإیجار  ٤٠٠٠

 قید التسویة:

 من حـ/ مصروف التأمین ٦٠٠٠
 إلى حـ/ مصروف التأمین المقدم ٦٠٠٠
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یتمثل في المبالغ التي حصلتھا المنشأة وسجلتھا بالدفاتر، ولكنھا لم تقم بإتمام تأدیة الخدمة المقابلة  :راد المقدمالإی -2
 ..... -عربون بیع سلعة مقدم   –لھا (تمت جزئیاً فقط)، أو ببیع السلعة خلال الفترة مثل (إیراد صیانة مقدم 

 یتضح مما تقدم:
o  تسجیل المبالغ المحصلة بالدفاتر عند نشأتھا.تم 
o .ھذه المبالغ تخص أكثر من فترة محاسبیة 
o .یعتبر الإیراد المقدم ضمن عناصر الخصوم المتداولة بقائمة المركز المالي 

 بفرض أن المبالغ المحصلة سجلت عند نشأتھا كإیراد مقدم. ٣٠/١٢یتم إعداد قید التسویة في نھایة الفترة 

 التسویة:إذن قید 

 من حـ/ إیراد ....... مقدم (حسب نوعھ)
 إلى حـ/ إیراد ........ المقدم (حسب نوعھ)

 تحمیل الفترة بالإیراد الذي یخص الفترة

 ملاحظة:
 المدة التي تخص الفترة Xإجمالي المدة بالكامل  ÷الإیراد الذي یخص الفترة = إجمالي الإیراد المقدم بالكامل

 تمارین متنوعة
 )١تمرین (

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )٢تمرین (
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تمرین واجب
 
 
 
 
 
 

 قید التسویة:

 من حـ/ إیراد صیانة مقدم ٥٠٫٠٠٠
 إلى حـ/ إیراد صیانة ٥٠٫٠٠٠

 قید التسویة:

 من حـ/ إیراد إیجار مقدم ٨٫٠٠٠
 إلى حـ/ إیراد إیجار ٨٫٠٠٠
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یتمثل في المبالغ التي تخص الفترة (استفادة منھا المنشأة خلال الفترة) ولكن لم تسجل في  المصروف المستحق: -3
 الأجور المستحقة .... -الدفاتر المحاسبیة خلال الفترة مثل (الإیجار المستحق 

 یتضح مما تقدم:
o  الفترة.ھو مصروف یخص الفترة واستفادة منھ المنشأة خلال 
o  بالدفاتر.ھو مصروف لم یتم تسجیلھ 
o .یدرج مبلغ المصروف المستحق ضمن عناصر الخصوم المتداولة بقائمة المركز المالي 

 بقیمة المصروف (أو بجزء منھ) الذي یخص الفترة ولم یسحل محاسبیا ٣٠/١٢یتم إعداد التسویة في نھایة الفترة 

 إذن قید التسویة:

 ....... مقدم (حسب نوعھ) مصروفمن حـ/ 
 (حسب نوعھ) المستحق........  مصروفإلى حـ/ 

 الذي یخص الفترة بالمصروفتحمیل الفترة 

 تمارین متنوعة

 )١تمرین (

 

 

 

 

 )٢تمرین (

 

 

 

 

 

 

 تمرین واجب

 

 

 
  

 قید التسویة:

 من حـ/ مصروف الإیجار ٥٠٫٠٠٠
 إلى حـ/ مصروف الإیجار المستحق ٥٠٫٠٠٠

 قید التسویة:

 من حـ/ مصروف الأجور ٣٠٫٠٠٠
 الأجور المستحقةإلى حـ/ مصروف  ٣٠٫٠٠٠
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یتمثل في الإیرادات التي استحقھا المنشأة بالفعل نتیجة بیع سلعة أو آداة خدمة ولكن لم تحصل  الإیراد المستحق: -4
 ..... -إیراد تأدیة خدمات مستحق  –ولم تسجل بالدفاتر المحاسبیة حتى نھایة الفترة مثل (إیراد إیجار مستحق 

 تقدم:یتضح مما 
o .ھو إیراد یخص الفترة محل المحاسبة 
o .ھو إیراد لم یتم تسجیلھ بالدفاتر 
o .یدرج مبلغ الإیراد المستحق ضمن عناصر الأصول المتداولة بقائمة المركز المالي 

 بقیمة الإیراد الذي یخص الفترة ولم یسجل بالدفاتر حتى نھایتھا. ٣٠/١٢یتم إعداد قید التسویة في نھایة الفترة 

 قید التسویة: إذن

 من حـ/ إیراد ....... مستحق (حسب نوعھ)
 إلى حـ/ إیراد ........ (حسب نوعھ)

 الذي یخص الفترة بالإیرادتحمیل الفترة 

 تمارین متنوعة

 )١تمرین (

 

 

 

 

 

 )٢تمرین (

 

 

 

 

 

 اختر الإجابة الصحیحة
 أي من العبارات التالیة یمكن أن تكون أفضل وصف للمصروفات المستحق: 	-１

 رادات الفترة الحالیة.یتم دفعھ ویتم مقابلتھ بإ )أ
 ن یتم مقابلتھ بإیرادات الفترة الحالیة.دفعھ ولتم  )ب
 دفعھ ولن یتم مقابلتھ بإیرادات الفترة الحالیة.لم یتم  )ج
 لم یتم دفعھ وتمت مقابلتھ بإیرادات الفترة الحالیة. )د

  

 قید التسویة:

 من حـ/ إیراد فوائد مستحقة ٢٥٫٠٠٠
 إلى حـ/ إیراد فوائد ٢٥٫٠٠٠

 قید التسویة:

 صیانة مستحقمن حـ/ إیراد  ١٥٫٠٠٠
 صیانةإلى حـ/ إیراد  ١٥٫٠٠٠
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قیود التسویات المحاسبیة في نھایة الفترة  إعدادإلى أي المبادئ أو الافتراضیات التالیة یكون أكثر ارتباطا بالحاجة  	-２
 المحاسبیة:

 استمراریة الوحدة المحاسبیة. )أ
 المحاسبیة.الفترة  )ب
 الحیطة والحذر. )ج
 وحدة القیاس النقدي. )د
 أي من الحسابات التالیة یعتبر اسمیا مؤقتاً: 	-３

 حساب إیراد الفوائد. )أ
 حساب الأرباح المحتجزة. )ب
 حساب الأوراق المالیة. )ج
 حساب ضرائب الدخل المستحقة. )د
 المالیة للمنشأة:وضح أي من الحالات التالیة لا تتطلب إجراء قید التسویة في نھایة السنة 	-４

 دفعت المنشأة أجور العمال عن شھر محرم نقداً. )أ
اشترت المنشأة بولیصة تأمین لمدة سنھ، وذلك قبل نھایة السنة المالیة بأربعة أشھر وقد حملت تكلفة شراء ھذه  )ب

 مصروف التأمین. البولیصة على حـ/
المالیة بأربعة أشھر وقد حملت تكلفة شراء ھذه اشترت المنشأة بولیصة تأمین لمدة سنھ، وذلك قبل نھایة السنة  )ج

 البولیصة على حـ/ التأمین المقدم.
شھور مقدما من أحد العملاء قبل نھایة السنة المالیة بأربعة أشھر تم تسجیلھ كإیرادات  ٦تسلمت المنشأة إیجار  )د

 مقدما.
 الإیراد المستحق ھو:	-５

 حق للمنشأة واجب الدفع وتم سداده. )أ
 عھ ولكنھ غیر مستحق.حق للمنشأة تم دف )ب
 حق للمنشأة واجب الدفع ولكن لم یتم سداده بعد. )ج
 لیس شیئا مما ذكر. )د
 المصروف المقدم ھو: 	-６

 مبلغ لم یدفع وتمت مقابلتھ بإیرادات الفترة. )أ
 مبلغ دفع ولم یتم مقابلتھ بإیرادات الفترة. )ب
 مبلغ لم یدفع ولم یتم مقابلتھ بإیرادات الفترة. )ج
 مقابلتھ بإیرادات الفترة. مبلغ دفع وتمت )د
 الھدف من مرحلة التسویات الجردیة التي یتم إجراؤھا ي نھایة الفترة المالیة ھو:	-７

 اكتشاف الأخطاء وتصحیحھا. )أ
 تحمیل الفترة المالیة بالإیرادات المستحقة. )ب
 تحمیل الفترة المالیة بما یخصھا من إیرادات ومصروفات. )ج
 التأكد من توازن الحسابات. )د
 یرادات المستحقة والإیرادات المقدمة:تعالج الإ	-８

 الإیراد المستحق یعتبر أصل والإیراد المقدم یعتبر التزام. )أ
 الإیراد المقدم یعتبر أصل والإیراد المستحق یعتبر التزام. )ب
 تعالج ضمن الحقوق الملكیة. )ج
 تعالج كإیرادات أخرى في قائمة الدخل. )د
 تعالج المصروفات المستحقة والمصروفات المقدمة:	-９

 المقدم یعتبر التزام. والمصروفالمستحق یعتبر أصل  المصروفات )أ
 .أصلالمستحق یعتبر  والمصروف التزامالمقدم یعتبر  المصروف )ب
 .كالمصروفات أخرى في قائمة الدخلتعالج  )ج
 .ضمن حقوق الملكیةتعالج  )د
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 تعالج الأدوات المكتبیة المستھلكة والمتبقیة:	-０１
 والمتبقیة أصل.الأدوات المكتبیة المستھلكة مصروف  )أ

 الأدوات المكتبیة المستھلكة أصل والمتبقیة مصروف. )ب
 الأدوات المكتبیة المستھلكة التزام والمتبقیة مصروف. )ج
 الأدوات المكتبیة المتبقیة تظھر في قائمة الدخل. )د
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